

# Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 40-й  
№ 131 (10269).

Воскресенье, 4 июня 1961 г.

Цена 2 коп.

В честь  
XXII  
СЪЕЗДА КПСС

## Кузнецкие машины

Рассказывает начальник управления машиностроительной промышленности Кемеровского совнархоза В. П. ГЕРАСИМОВ

В нынешнем году предприятия машиностроительной промышленности Кузбасса должны сделать многое по улучшению качества продукции, ее модернизации. В частности, необходимо изготовить опытные образцы и партии свыше пятидесяти машин различного назначения. Должен быть начат серийный выпуск еще большего числа машин и оборудования. Одновременно с этим заложено изготовить в производстве 18 устаревших машин.

Примечательно в планах предприятий и то, что по сравнению с прошлым годом серийный выпуск новых изделий (имеются в виду изделия по количеству названий) в нынешнем году предусматривается увеличить в пять раз. До сих пор в шахтах погрузку угля в вагоны ведут специальные рабочие. Одной из трудоемких операций является откатка груженых вагонов, емкость которых 2—3 тонны. Правда, в последние годы для откатки стали применять лебедки. Но и это не сократило затрат труда так как приходится вручную разматывать канат, развешивать уголь в вагончиках. И очень часто при интенсивном потоке вагонов откатчики не справляются с работой. Вагоны переполняются, приходится останавливать конвейер, а вместе с ним и забой, в котором работает комбайн.

Кузнецкий научно-исследовательский угольный институт создал, а киселевский завод «Строймаш» начал выпускать автоматические погрузочные установки — «ГУАП-2». Эти установки исключают ручной труд и превращают персыну вагонов в работу, а следовательно, и вынужденные остановки забоев.

Для обезвреживания угля на гидрошахтах и обогатительных фабриках сейчас применяются центрифуги «УЦМ-1у». На смену им

## Советско-сомалийское коммюнике

С 24 мая по 2 июня 1961 года в Советском Союзе по приглашению Советского правительства находился с официальным визитом премьер-министр Сомалийской Республики Абдирахим Али Шермарк и сопровождающие его лица.

Премьер-министр Сомалии имел ряд встреч с Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым. Во время состоявшихся бесед глава Советского правительства и Абдирахим Али Шермарк обменялись мнениями по вопросам советско-сомалийских отношений, а также по некоторым актуальным международным проблемам.

Во время пребывания в Советском Союзе премьер-министр Сомалийской Республики состоялся советско-сомалийские переговоры. Участники переговоров рассмотрели вопросы развития экономического, технического и культурного сотрудничества между двумя странами.

В ходе обмена мнениями между советской и сомалийской сторонами по международным проблемам была выявлена общность взглядов правительств обеих стран по таким важным проблемам, как всеобщее и полное разоружение, борьба за полную ликвидацию колониализма, за мирное осуществление, за предотвращение всеми средствами опасности нового мирового конфликта.

Премьер-министр Сомалийской Республики заявил, что он приветствует предстоящую встречу

Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева и президента США Дж. Кеннеди и выразил надежду, что эта встреча будет способствовать разрядке международной напряженности и разрешению назревших международных проблем.

Советская сторона вновь подтвердила, что она решительно выступает в поддержку предложения некоторых африканских государств о превращении Африки в безатомную зону.

В коммюнике выражено глубокое возмущение обеих сторон кровавыми событиями, развязанными португальскими колонизаторами в Анголе, осуждается империалистическая агрессия против Республики Конго и выражается надежда, что вступившие в настоящее время франко-алжирские переговоры приведут к плодотворным результатам, и алжирский народ обретет свободу, суверенитет и национальную независимость.

В результате переговоров обе стороны согласились подписать соглашения об экономическом и техническом сотрудничестве, о торговле, а также о культурном сотрудничестве между Советским Союзом и Сомалийской Республикой.

Советское правительство, идя навстречу пожеланиям сомалийской стороны, согласилось предоставить Сомалийской Республике долгосрочный кредит в размере 40 миллионов рублей на льготных условиях на развитие промышленности и сельского хозяйства, а также товарный кредит на льготных условиях сроком до 5 лет в сумме 7 миллионов рублей.

Советское правительство решительно поддерживает безвозмездную помощь правительству Сомалии в строительстве двух госпиталей, средней школы, типографии и радиостанции.

Торговое соглашение предусматривает значительное развитие советско-сомалийских отношений в области торговли. Соглашение о культурном сотрудничестве предусматривает укрепление и расширение взаимополезных культурных связей и обмен опытом в области науки, просвещения, здравоохранения, литературы, искусства и спорта.

Советская сторона отметила, говорится в коммюнике, что визит премьер-министра Сомалийской Республики Абдирахима Али Шермарка в Советский Союз явился важным вкладом в развитие и укрепление отношений между двумя странами.

(ТАСС).

## ОТЕЗД ИЗ МОСКВЫ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА СОМАЛИЙСКОЙ РЕСПУБЛИКИ АБДИРАХИМА АЛИ ШЕРМАРКА

2 июня из Москвы в Прагу на специальном самолете «ИЛ-18» отбыл премьер-министр Сомалийской Республики Абдирахим Али Шермарк, находящийся в СССР с официальным визитом. Вместе с ним выехали члены сомалийской правительственной делегации.

На Внуковском аэродроме первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян и А. А. Шермарк обменялись дружескими речами.

(ТАСС).

Придавая важнейшее хозяйственно-политическое значение досрочному выполнению годовых социалистических обязательств по увеличению производства продуктов животноводства, бюро обкома КПСС одобрило инициативу животноводов пятого отделения совхоза «Победитель» Маринского района, взявших обязательство в летне-пастбищный период получить по пуду молока от коровы в день и к открытию XXII съезда КПСС.

## В ОБКОМЕ КПСС

### За пуд молока от коровы в день

Бюро обкома партии обязало райкомы, Юргинский, Маринский, Гурьевский, Осининский горкомы КПСС, райисполкомы, руководителей опытно-показательных хозяйств обсудить обязательство животноводов пятого отделения совхоза «Победитель» Маринского района, взявших обязательство в летне-пастбищный период получить по пуду молока от коровы в день и к открытию XXII съезда КПСС.

Редакция газет «Кузбасс», «Комсомолец Кузбасса», районных газет, областного комитета радиовещания и телевидения предложено широко освещать ход соревнования животноводов области за получение пуда молока от коровы в день, опыт работы передовых пастухов и доярок, добившихся высоких надоев молока, успешно выполняющих принятые обязательства.

Завершаем сев кукурузы

В Центральном отделении Ступинского совхоза полностью посеяна сахарная свекла. Хорошо поработали на севе механизаторы И. Назаров и Д. Лопасов, севальщики А. Холодов. Качество сева отличное. В этом отделении идет к концу посевная картофеля и кукурузы квадратно-гнездовым способом. Ежедневно выполняются нормы тракторист А. Киреев и кукурузовод Г. Наполков.

И. МИРОНОВ.

Тяжинский район.

## Меры приняты

Председатель исполкома Маринского городского Совета тов. Козловский сообщил в редакцию «Мер», принятых по рекомендации «ЗАМЕТНЫХ СДВИГОВ НЕТ» («Кузбасс», 16 мая). За приращение к бракоделам на весенне-полевых работах управления сельского хозяйства совхоза «Победитель» т. Тарасов не исключен из партии. Главному агроному Благоевского совхоза т. Смирнову бюро горкома объявило строгий выговор.

НА СНИМКЕ: мастера Томского шахтостроительного управ...

(слева направо): Зина Горбачева, Нина Вдовкина, Гаяль Южанкина, Гаяль Вдовкина. О том, как они живут и работают, рассказывает в очерке «Так началась жизнь...», опубликованном на 2-й и 3-й страницах.

Фото Евг. Баткина.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета РСФСР

О назначении тов. Афанасьева С. А. заместителем Председателя Совета Министров РСФСР и Председателем Всероссийского Совета народного хозяйства (ВСНХ)

Назначить тов. Афанасьева Сергея Александровича заместителем Председателя Совета Министров РСФСР и Председателем Всероссийского Совета народного хозяйства (ВСНХ).

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР Н. ОРГАНОВ. Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР С. ОРЛОВ. Москва, 3 июня 1961 г.

Марию ЧЕРВОВА, почтальон Кемеровского почтамта

Счастливая у нас профессия: нести людям радостные новости. В эти дни, зная, как ждут люди газеты с восточными из Вены, хочется доставлять их быстрее. Ведь каждая надежда, что переговоры Н. С. Хрущева и Д. Кеннеди принесут разрядку международных отношений.

А было время, когда в сумке почтальона слышались и рядом лежали тяжелые известия — «спохороним». Жены и матери проливали над ними немало слез в годы войны. Так однажды и в наш дом принес горе почтальон — на фронте погиб отец. Пусть никогда не повторится этого!

И. П. КОКОРИН, директор горного института, председатель областного комитета защиты мира

Народы мира хотят мира. Мы уверены в победе миролюбивой внешней политики Советского Союза. Желая Никите Сергеевичу благополучного исхода переговоров в Вене.

И. К. ПУСЕВ, начальник планового отдела СУ № 1 треста «Кемеровоагстстрой»

Считаю, что встреча руководителей двух великих держав свид-

## Мастера ЗЕЛЕННЫХ КВАДРАТОВ



БОЛЕЕ точного слова не найдешь: именно мастера! На нашем снимке — механизаторы Ленинского района Василий Пауза и Николай Воробьев (на снимке вверху). А поле с квадратами, ровными до боли в глазах, точными, будто сделан на листе ватмана, — это результаты их труда.

Дружные, ровные всходы! Долгожданный новосел — боб — делает первые шаги по Кузнецкой земле. И встреча его ознамена на самом высоком агротехническом уровне.

Поле в сто гектаров — лучшее из того, что имела бригада. Земля хорошо обработанная, чистая, прикатанная. Посевы бобы в лучшие сроки — с 7 по 9 мая. Квадраты отличные. На днях механизаторы начнут уход за посевами.

...Когда в колхозе стало известно, что нынче придется сеять бобы, руководители хозяйства, не задумываясь, поручили посеять Паузу и его ученику Воробьеву. Во-первых, культура во всех отношениях — на вес золота: и по тому, с каким трудом доставались семена, и по своим достоинствам. Это ценнейший белковый корм! Во-вторых, не зря в народе говорят: лиха беда начало. Если с первого года боб даст хороший урожай и семена, значит уже со следующей весны его можно «прощипнуть» у себя все хозяйство области. А сейчас их немного: на все колхозы Промышленновского района пока один «Гигант». А в «Гиганте» — Пауза и Воробьев.

Путь Василия Паузы к мастерству был нелегкий. Седьмой год занимается он возделыванием кукурузы. Собственно, почти с той самой горы, как «корольев полей» досаждалась в Сибири. Сразу же заговорили и о квадратах. Но получились они у единич. Кое-кто говорил, что дело это безнадежное, нечего и стараться. А Пауза верил в технику, верил в свои силы. Наконец, просто нельзя было отступать перед трудностями, а ему — тем более: не зря же на его праздничном костюме аллест орден Ленина.

В пятидесяти девятом году на его поле впервые получились квадраты. Настоящие, «во всех направлениях». И урожай был соответственный — 1,015 центнеров зеленой массы с гектара. В следующем неблагоприятном для кукурузы году — 500. А нынче он борется за тысячу центнеров.

О Паузе в колхозе говорят так: простой он человек, открытый. Сложилась такая оценка не случайно. Механизатор не держит свой опыт в секрете. После его успеха колхоз смело провозгласил лозунг — ни одного гектара кукурузы без квадратов! А тут из него, ни мало — тысяча гектаров посева, шесть кукурузоводческих звеньев. Квадраты получаются у всех без исключения.

В эту весну колхоз «Гигант» стал настоящей лабораторией передового опыта для промышленных сельхоздел. Да только ли для промышленных? Здесь уже побывали на учебе механизаторы колхозов имени Идданова, имени Чкалова, «Новый путь» и даже из «Советской России» Новосибирской области. И не просто побывали: опыт тарасовских механизаторов (с удовольствием сообщаем адрес колхоза «Гигант» — село Тарасово) становится достоянием десятков других кукурузоводов. Вот рассказ председателя колхоза имени Идданова тов. Котельникова:

— Не получались у нас раньше квадраты на кукурузе. Мы все на технику грешим: мол, она виновата. Начали сеять в этом году — опять нет квадратов. Заменяли натяжные колы — результат тот же. И тогда поехали в «Гигант». Оказалось, дело в мастерстве людей, овладевших техникой. Сейчас у нас получились на кукурузе отличные квадраты.

В колхозе «Новый путь», соревнуемся с «Гигантом», никогда квадраты не выходили. В начале сева сюда приехал Пауза. Целый день он провел с местными механизаторами: показывал, как регулировать сеялку, сам две отрегулировал, рассказывал, как узолюватели налаживать, и т. д. И вот итог: впервые в колхозе вторая и первая бригады сеют нынче кукурузу действительно квадратно-гнездовым методом.

Наши снимки были сделаны позавчера, второго июня. В этот день Василий Пауза и Николай Воробьев начали сеять кукурузу. Планировали им 325 гектаров, посеяли 356. И тут же вместе со своими трактористами Владимиром Паузой и Михаилом Казубским, со своей техникой отправились в соседний колхоз.

— Они и сами успеют еще не один десяток гектаров засеять — рассказывает бригадир первой бригады П. Х. Молодков. — Но не в этом главное. Другое на практике убеждает, что квадраты — это вполне реальное дело. Ведь правду говорят: лучше один раз увидеть, чем семь раз услышать.

И. П. СМЫКОВ, машинист турбин Кемеровской ГРЭС

По радио я слышал, как ликовала Вена, встречая Председателя Совета Министров СССР Никиту Сергеевича Хрущева, прибывшего для переговоров с президентом США Д. Кеннеди. Да разве только в Вене ликовали вчера? Народы всей земной шаря были рады встрече Н. С. Хрущева и Д. Кеннеди? Мы возлагаем на встречу в Вене много надежд. Как участник Великой Отечественной войны, много лет прошедший на фронтах, я, например, желаю, чтобы главы правительств СССР

и США договорились прежде всего о мире и дружбе.

Мы знаем: чем лучше мы трудимся, тем крепче мир, могущественнее Родина. Сегодня мы рады сообщить, что каждое из четырех звеньев нашего участка отлично выполнило свое майские обязательства, а сеялка заняла в цехе первое место.

И. И. КУРБАТОВ, мастер железнодорожного цеха коксохимического завода

Успехов Вам, дорогой Никита Сергеевич!

Наша интервью

Трудящиеся Советского Союза вместе с прогрессивными людьми всего земного шара с огромным волнением ждали встречи Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева с президентом США Д. Кеннеди. Вчера, когда в Вене открылась эта встреча, наш корреспондент обратился к нескольким кемеровчанам с вопросом: «Что вы думаете о встрече Н. С. Хрущева с Д. Кеннеди?»

И. И. КУРБАТОВ, мастер железнодорожного цеха коксохимического завода



О ТОВАРИЩАХ

ОРГАНИЗАТОР ПО ПРИЗВАНИЮ

Хорошо, когда в коллективе находится человек, к которому люди несут свои радости и горести, обращаются за советом, ему первому раскрывают свои стремления...

рабочие постоянно посещают школы, активно участвуют в работе родительских комитетов. Заботясь о воспитании детей, наш партгор не забывает воспитывать и взрослых...

В паровой службе Кузнецкого комбината таким человеком является секретарь партбюро Г. И. Козлов. Своей отзывчивостью и вниманием ко всему, чем живет коллектив, он снискал у рабочих большое уважение.

Когда началось соревнование за коммунистический труд, то кое-кто из скептиков поговаривал: «Работать не стоит брать обязательства на себя...»

В нашей партгруппе так уж повелось давно: приходим на смену — заходим к своему партгору, кончили работу — дорога к дому ведет через партбюро.

Старшему машинисту паровоза № 505 коммунисту т. Петрову уже присвоено почетное звание. Мы с радостью поздравили своего товарища.

Пришлое покрывает тт. Трушкину, Санькову, Субочеву и некоторым другим. Их дети остаются в школе, а родители хорошие ученики тт. Ягунов, Козулин и Юркович поделились опытом воспитания в семье. С тех пор наши

Много интересного делает наша партийная организация. И душой всех начинаний является наш партгор Г. И. Козлов. П. МАЛИКОВ, машинист паровоза, Кузнецкий комбинат.

ВКЛАД НОВАТОРА

КИСЕЛЕВСК. (Корр. «Кубзбас»). Более 10 ценных рационализаторских предложений внес в последнее время конструктор отдела главного технолога машиностроительного завода О. А. Поваренкин.

Каждому экономит свыше 2.000 руб. Рационализатор продолжает поиски. Его удача: изменить технологию изготовления уголка для вагонок «ВУ-5К» и «ВРО-0,5».

Одно из последних предложений новатора — штампованная конструкция балансира к вагонокаткам «ВУ-5К».

В своем личном вкладе в честь XXII съезда КПСС О. А. Поваренкин решил внести и внести в производство еще не менее трех рационализаторских предложений.



ПОСЛЕ окончания месячника Гая Посевкина начала работать в Кургановской амбулатории. Она с большой добросовестностью относится к своим обязанностям.

ДЕВЯТНАДЦАТЫЙ ТОМ ПОЛНОГО СОБРАНИЯ СОЧИНЕНИЙ В. И. ЛЕНИНА

Вышел из печати девятнадцатый том полного собрания Сочинений В. И. Ленина. В него вошли произведения, написанные Владимиром Ильичем с июля 1909 по октябрь 1910 года.

Наскад ошибок

В настоящее время еще недостаточно издается литературы по совершенствованию механизации и автоматизации работ в угольной промышленности.

«осветить» почти весь комплекс вопросов, связанных с горным давлением и управлением кровлей. Стараясь излагать материал «популярно», он в отдельных местах искажает общепринятые положения и понятия.

Словно и рядом обобщения терминология подменяется случайными словами, часто не соответствующими смыслу текста.

В этой связи хочется отметить, что выпуском брошюры А. И. Денисова, в которой сделана попытка обобщить положительный опыт внедрения механизированной посадки кровли при любых углах падения пластов, Кемеровское книжно-журнальное издательство преследовало хорошие цели.

Однако большое недоумение вызывает то, что в такой маленькой брошюре автор взялся

определять шаг обрушения, автор следовало бы оговориться, что расстояние между органами руды только тогда можно называть шагом обрушения кровли, когда отсутствует штучка естественного обрушения основной кровли.

Мотор держит экзамен

Решающий экзамен держит новый шестидесятилитровый дизельный двигатель, созданный на Ярославском моторном заводе. Семь таких моторов, установленных на большегрузные машины Минского автомобильного завода, находятся сейчас на государственных испытаниях.

Пожелание о подрубке стоек «возможно ближе к почве» творит о полном невежестве автора в практике посадки кровли. При вырубке стоек всегда есть два варианта: стойки подрубаются и сразу же выбиваются или стойки только надрубываются с таким расчетом, что при усилении горного давления они будут сломаны окончательно.

Великим «открытием» звучит фраза: «...чтобы избежать неприятных явлений?», связанных с применением спусковых систем, необходимо вентиляционные и конвейерные штреки поддерживать при помощи ботовых погрузок.

У гроба М. В. Хруничева

МОСКВА, 2 июня. (ТАСС). Оборвалась жизнь Михаила Васильевича Хруничева — члена Центрального Комитета КПСС, заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по координации научно-исследовательских работ.

С ними вместе заместитель Председателя Совета Министров СССР В. Н. Новиков, близкие и друзья покойного.

В центре зала — на высоком постаменте, утопая в ярких плакатах, гроб с телом покойного Михаила Васильевича Хруничева — депутата Верховного Совета СССР, Героя Социалистического Труда, чья жизнь — подвиг, служение любимой Отчизне, своему народу.

В 17 часов в почетный караул становятся товарищи Л. И. Брежнев, О. В. Куусинен, А. И. Микоян, Н. А. Музыченко, М. А. Суслнов, Н. М. Шверник, П. Н. Поселов.

В 16 часов 30 минут открывается доступ в Колонный зал. Звучат траурные мелодии. В почетный караул первыми становятся члены правительственной комиссии по организации похорон: М. Ф. Устинов, Г. В. Алескенко, М. В. Келдыш, Г. С. Степанов, В. А. Кириллин, Н. Г. Егоровичев.

Все новые и новые венки вносятся в зал. Их много: от Государственного комитета Совета Министров СССР по координации научно-исследовательских работ, председателя которого был М. В. Хруничев, венки от Академии наук СССР, Госплана СССР, ВЦСПС, государственных комитетов и министерств, от МК КПСС и исполкома Мособлсовета, Московского городского совета народного хозяйства и других организаций.

В 16 часов 30 минут открывается доступ в Колонный зал. Звучат траурные мелодии. В почетный караул первыми становятся члены правительственной комиссии по организации похорон:

Тысячи трудящихся прошли у гроба М. В. Хруничева, отдавая дань глубокого уважения славному сыну Родины.

Ракета «Юный пионер-2»

Вот уже второй год у нас работает кружок юных ракетостроителей. Первая ракета «Юный пионер-2», сделанная полностью самими ребятами, была совсем как настоящая, только размером меньше.

Работая в кружке ракетостроителей, ребята получают многие полезные знания и навыки. Помимо практического изучения некоторых общих законов физики и химии, кроме приобретения привычки к точности и аккуратности в расчете, они изучают основы ракетной техники.

За год в кружке изготовлены действующие модели ракет различных типов: одноступенчатые ракеты серии «Юный пионер», модель ракеты для исследования

верхних слоев атмосферы с выбрасываемыми на заданной высоте конвейером, который опускается на землю с парашютом. Создан оригинальный стенд для испытания реактивных двигателей. Конструкция его полностью разработана в кружке. Стенд дает возможность заранее определить тяговое усилие, развиваемое двигателем, и следовательно, заранее, хотя и с невысокой степенью точности, рассчитать параметры траектории движения ракеты. Кроме того, в кружке разработаны и осуществлены две конструкции пускового устройства.

Г. СКАКУНОВ, директор Междуреченской средней школы № 7.



На прокопьевском заводе «Электроаппарат» успешно трудится бригада сборщиков заводских станков, возглавляемая А. Вилковым. Недавно этот коллектив завоевал звание коммунистического. Большинство членов бригады — демобилизованные воины и выпускники машиностроительных техникумов.

НА СНИМКЕ: сборщики Сергей ГОРДЫНСКИЙ и Александр ВАСИЛЬЕВ. Фото П. Костокова.



Люди победили стихию

Восьмью бадалный шторм, разгрянувший на Рыбиском море, оторвал от восточного берега гигантский торфяной пласт, заросший лесом. Этот своеобразный плавающий остров длиной более полутора километров, густо поросший деревьями и кустарником, всю ночь гулял по водохранилищу. Утром шквалистый ветер вытолкнул его в устье реки Согож и закупорил путь судам и баржам на Пошехонье.

Фонд имени XXII съезда КПСС

УФА, 2 июня. (ТАСС). Ценная патриотическая инициатива родилась в Башкирии. На заводах и фабриках, в колхозах и совхозах республики создается фонд сверхплановой продукции имени XXII съезда КПСС.

Мысль об организации фонда подали животноводы колхоза имени Фрунзе Илишевского района. В мае они досрочно выполнили полугодовой план продажи мяса, молока, яиц и решили всю продукцию, полученную в июне, зачислить в фонд имени XXII съезда партии. Замечательную инициативу колхозников сельхозартель имени Фрунзе горячо поддержали трудящиеся республики.

острова, переплетенного корнями вековых деревьев, узкий коридор из водохранилища в Согож. Затем буксирные теплоходы «Красоварск» и «Суворов» расширили этот канал до 60 метров. Около двух суток шла отчаянная схватка со стихией. Самоотверженно трудился экипаж земснаряда под руководством командира, молодого инженера Альберта Зубкова и штурмана Михаила Шатаева, экипаж теплохода «Красоварск», возглавляемый капитаном Владимиром Капатовым, и другие работники экспедиции.



Смелые, упорные люди победили. Путь судам на Пошехонье восстановлен. По прочищенному фарватеру пошли первые теплоходы и баржи. Готовятся для прокладки большегрузные плоты. Мы связались по телефону с капитаном П. Епифановым и попросили его рассказать о положении на Согоже.

У нас еще идет сев зерновой, а в предгорьях Копет-Дага (Туркменская ССР) уже приступили к уборке урожая. НА СНИМКЕ: уборка зерновых в колхозе «Москва» Ашхабадского района. Фотохроника ТАСС.

ТАК НАЧАЛАСЬ ЖИЗНЬ...

ХОТЯ и по болоту добираться к ней, и выглядела она не внушительно, а все-таки это была контора. И Зина обрела. Там, за дверью, сидел прораб. Вдруг он не примет?

В БРИГАДЕ Лиды Сычевой уже была одна десятиклассница — Галя Юканина. Галя пришла на стройку сразу же после экзаменов в школе.

Вот и все. Собирались младшим помогать. Мать радовалась: выросла дочка. Игорь Александрович, примите же, — попросила сидевшая в конторе работница. Через несколько дней ученица маляра с пятого участка Зина Горбачева сдавала экзамены в вечерний строительный техникум, который только что открылся в Междуреченске. Тут коридоре барана, где шли экзамены, трюмилась ребята в солдатских гимнастерках, девчата в школьных формах. Здесь познакомилась Зина с Галей и Ниной Вдовинными. Сестры приехали из Кировской области строить город в тайге. Обе такие же, как она, несмелые, обаятельные и непохожие друг на друга. Все трое оказались на одном участке и в одинаковом положении. Считались учениками маляров, а работали «на подхвате»: то кирочники каскалы, то штыи подносили. На пятном участке маляры в са-

модем деле были не нужны. Когда девочки получили направление в бригаду Лиды Сычевой — на третий участок, — им стало страшно: малярыному делу они так и не научились. В бригаде Лиды Сычевой уже была одна десятиклассница — Галя Юканина. Галя пришла на стройку сразу же после экзаменов в школе. Большеглазая нежная девочка собиралась стать врачом — не потому, что чувствовала призвание к медицине, а так хотелось родителям. Но вот один последний экзамен. Выпущенной вечером закончилась рассветом над строгими лесами и краями Междуреченска, над первой улицей многогородка — коммунистическим проспектом. Тогда и мелькнула мысль: «Какое счастье, наверное, быть строителем!» Шла Галя в бригаду — боялась. Пришла — оказалось еще страшнее. Покинула женщины потом привыкли они поругиваться, а при ней сдерживаться стали. Не раз приходилось девочке плакать. Теперь-то ясно: из-за пустяков, а тогда...

грустными глазами по сторонам: какой он полутерок? Про себя думала: «В институт, в институт, пока не поздно... лучше поеду учиться на врача». КОГДА в бригаду пришел Зина Горбачева и сестры Вдовинны, Галя сразу подружилась с ними. Скоро четверка десятиклассниц стала неразлучной. Вместе шли на работу, вместе по вечерам спешили в техникум. А иногда после работы прямо в тамбленках, запыленных известью комбинезонах бродили по городу, спорили и мечтали. — Стыдно, не могу больше еле-еле копошиться рядом с Аней Роговцевой, Шурой Шашиной, — говорила, прижав ладони к щекам Зина. Два часа зачла Зина шпаклевку на стене, а рядом Шашина делала такую же работу в считанные минуты. Полтора часа красила первое окно Галя Юканина. Теперь смеется, вспоминая это: «Не больше 20 минут нужно! Было и так, что, пока девочки втроем красили одну дверь, бригадир Лиды Сычева успевала покрасить три двери. Нравилась Лиде девочкам: сплюсывая, рассудительная. «Как это она может так все объяснить, что ее не переспрашивают?» — удивлялись девочки. Уважали бригадира и побаивались. Строго следила Лидя за качеством, за инструментальностью, заставляла переделывать даже самый незаметный брак. Как пришла быстрота в работе, а вместе с нею и радость, никто не заметил. Только, бывало, шпаклюет Галя Вдовина полы с таким удовольствием, что не замечает, как кончается смена. У Зины Горбачевой появился размах в работе — под стать ее характеру. Кто бы мог подумать, что в тихой девочке, робко стоявшей до этого у двери конторы, вдруг проснется такая страсть к делу, такой энергичный, волевой характер? Еще недавно, с тоской глядя на уходивший из города автобус, она твердила: «Уеду. Все равно уеду. Не сегодня, так завтра». Ей стыдно было чувствовать себя совершенно беспомощной в работе. А теперь, когда она красила полы, щени пылали и все внутри пело. Подойдет к ней Лидя Сычева, посмотрит и молча уйдет, а лицо у бригадира такое довольное... У Нины Вдовинной обнаружилось призвание — покраска крыши. Вызола, разлохот! Вес горел на виду... Вскоре так и повелось: как доходит дело до крыши, бригадир отрывался Нину. Лидя вообще считается с заинтересованностью в работе. Распределяя всех по местам, она всегда учитывает, кому какое дело по душе. Девушки уже знали, что в других бригадах из-за распределения рабочих по местам бывало неприятности. А у них — нет. Значит, стоянку, например, — самая грязная, нечи-



# Новый адрес комплекса

Комплекс представляет собой мощную огражденную крепь со сложной гидравлической надежной перекресткой из металлических полос и стержней. Впервые в нашем бассейне эти крепь появились на шахте «Томь-Усинская-1-2». Там прошли ее испытания. Там она получила свою первую славу и название «Комплекс Томь-Усы» или, сокращенно, КТУ. Но на днях мы увидели эту крепь на новом месте.

«В прошлом году проходчики шахты имени Вахрушева построили необычную свитую угольных пластов. Необычной она была потому, что горняки до последнего времени имели дело только с крутопадающими пластами. В новой же свите угол падения едва превышал 40 градусов. Штыри тут не поведешь. Да и мощность пластов большая.

Как их обрабатывать? Главным инженер шахты В. И. Котехов был назначен на КТУ. Система заманчивая. Немного напоминает комбинированную с

гибким перекрытием. Но пойдет ли она? Там в Междуреченске, пласты совсем пологие. А здесь? Для штырей угол падения маловат, а для КТУ слишком велик.

Совещание, которое было созвано главным инженером, проходило бурно. Выступили инженеры и техники, умудренные опытом горняки. Идея В. И. Котехова послать в Междуреченск делегацию повзвиздала многим. Одобрения и систему. Смушало, как и главного инженера, только одно: большой угол падения пластов.

— Перевернем крепь — и дело поконят... А это не шит — миллионы стоят, — доказывали осторожные. — Стоит ли брать?

Но большинство решило, что стоит. Делегацию на «Томь-Усинскую-1-2» возглавил В. И. Котехов. В нее вошли опытный горняк инженер М. Д. Панов, бригадир вахтангов И. И. Кайсер и еще несколько человек.

Осмастричили не только крепь, но и подготовились к ее установке. Перекрытия, обязательно без седловина с горняками. И тут же вахтанговцы принимали: «Возможно, конвейер в забое нам ни к чему. Уголь пойдет по лещам самоката. Надо будет только кое-где уложить амальгированные решетки. Придется усилить каркас перекрытия — металлические полосы укладывать поперек».

Одним словом, поездка дала много. Возвращались с чертежами новой системы, с твердым убеждением, что комплекс можно внедрить и на наклонном падении.

Крепь поступила на шахту зимой. Сделали контрольную сборку секций, и два раза в неделю забойщики, выйдя из шахты, шли

учиться управлять агрегатом. Тщательно проверяли работу каждого узла, придирчиво испытывали всю систему гидропривода. В это же время монтажники и проходчики готовили для комплекса фронт работы — проходили штреки, печи, нарезали монтажные лавы.

Горняки трудились напряженно, поднимали срочи. В те дни особенно отличились монтажники А. Вайцель, Д. Пешков, А. Морозов, И. Мальков, проходчики Ю. Галимов, Ф. Колосов, А. Яковлев, А. Хованов. И вот — команда!

Монтажная лава готова. КТУ — в шахту!

А через неделю из нового забоя уже пошел уголь.

«Вместе с бригадиром вахтангов Иваном Ивановичем Кайсером мы идем вволю забоя. Здесь только что произвели отделку межслоевой толщи — целая лава над крепью. Одно за другим открываются окна секций, и сверху непрерывным потоком идет уголь.

— Идет, идет! — удовлетворенно говорит бригадир. — Успейте только грузить».

Над головой — надежная защита из металлических козырьков, слегка приподнятых угольной пылью. Комплекс действует безукоризненно.

— За смену, — рассказывает бригадир, — мы уже сейчас добываем до 200 тонн угля. Но это только начало. Приходит пора держать себя. Не полнотой закончен монтаж в нижней лаве.

Есть у вахтанговцев и еще одна трудность. Крепь влетитную подопла к первому конвейерному штреку. Расчеты показывают, что козырьки ее пройдут над огнями

ми выработки. Особых опасений, что крепь может перевернуться, следовательно, нет. И тем не менее вахтанговцы озабочены «пробкой» выбираться со всеми предосторожностями.

С душой, по-настоящему, отдавая все свои силы и опыт, трудятся в новом забое, под стать своему энергичному бригадиру, вахтангов Иван Иванович, Василий Вахтангов, Степан Капустянов. Об их работе знают уже далеко за пределами Киселевского рудника. Недавно, например, принимали гостей из Читинской области. У читинцев аналогичные с вахтанговцами горногеологические условия. Ознакомившись с комплексом, они решили внедрить его у себя.

Не забывают своих учеников и междуреченцы. Недавно группа горняков с шахты «Томь-Усинская-1-2» посетила участок, где трудятся И. И. Кайсер и его друзья. Гости посоветовали внести в систему некоторые усовершенствования. Они, в частности, предложили монтажную лаву «загрузить» не на 4, а на 15 метров вперед. Это улучшит ведение крепи в следующем блоке. Предложение принято.

Гостям понравившись те новшества, которые введены вахтанговцами. В забое они не увидели скрепового конвейера. Он здесь не нужен: уголь идет самотеком. Усовершенствовали на шахте имени Вахрушева и технологию бурения шпуров в межслоевой толще.

Дела на первом участке коммунистического труда, где испытывается новая система, идут хорошо. Вахтанговцы начали перевозить крепь через штрек. Монтажные закатывают оборудование нижней лавы.

Это значит, что для КТУ открывается «зеленая улица», крепь получила надежную попутку.

С. ТРОИЦКИЙ.  
(Корр. «Кузбасса»).



**ЦЕЛИННЫЙ КРАЙ.**  
Строители Джетысаринского асбестового комбината решили досрочно сдать в эксплуатацию это крупное предприятие.

НА СНИМКЕ: передовые электросварщики Михаил СОСНОВСКИХ, Виталий ЧЕРНЕНКО и Петр ЗАБОЛОТНИКОВ, сооружающие опускной колодец обогащательной фабрики, заступают на смену.

Фотохроника ТАСС.

# Подземный эксперимент

КРАСНОАРМЕЙСКОЕ (Сталинская область), 2 июня. (ТАСС). На шахте №1 «Родиска» в треста «Красноармейскуголь» успешно закончен эксперимент по выемке угля в пологопадающем пласте без крепления и без присутствия рабочих в забое. До сих пор трудоемкий и сложный процесс закрепления выработочного пространства стойками в таких шахтах считался обязательным, и поэтому полностью освободить горняков от труда в лавах не удавалось.

Теперь для добычи топлива используются вана созданные работниками Института горного дела Академии наук УССР

# Смелый зашел советских инженером

МОСКВА. (ТАСС). Проблемам создания новейшей техники было посвящено заседание Государственного комитета Совета Министров СССР по автоматизации совещание работников центральной промышленности.

Участники совещания положительно отнеслись к смелому замыслу советских инженеров — спроектировать и изготовить артефакт, способный выдержать в 200 с лишним метров в диаметром до 7 метров! Такого колосса еще никто в мире не соорудил. Он сможет выдержать до 3 тысяч тонн цемента в сутки, или один миллион тонн в год. Управлять этой громадой печью будет новейшая система автоматических приборов, счетно-решающих устройств. Одновременно требуется создать мощные агрегаты для подготовки сырья и помола цементного клинкера. Все оборудование должно действовать с новой пещью синхронно, в единой технологической цепи.

Мировая инженерная практика никогда не встречалась со столь серьезными техническими проблемами, которые придется решить советским специалистам при изготовлении этой печи.

# Краткие сообщения

- Секретариат ООН объявил, что Совет Безопасности соберется 6 июня для обсуждения положения в Анголе.
- 1 июня штаб верховного главнокомандующего вооруженными силами НАТО в Европе объявил о назначении заместителем командующего западногерманского контингента Вагнера командующим военно-морскими силами НАТО в северной зоне Европы вместо английского контр-адмирала Таунсенда, ушедшего в отставку. Таким образом, западногерманские милитаристы с благословениям НАТО пробираться на все новые командные посты в Североатлантическом блоке.
- Только близ города Порт-Элизабет полицейские Фервуд убийцы и ранили 40 африканцев во время забастовки африканского населения против расистской политики правительства Южно-Африканской Республики (ЮАР). Никто не знает, сообщает из Йоханнесбурга корреспондент агентства АР, сколько африканцев убито в других районах страны за три дня забастовки, которая продолжалась до 31 мая, когда Южно-Африканский Союз был официально провозглашен республикой.
- Президент Либерии Тагман издал распоряжение, в соответствии с которым запрещаются все политические, торговые или коммерческие соглашения с Южно-Африканской Республикой. Самолетам ЮАР отныне не разрешается прибывать на территорию Либерии, а судам — использовать либерийские пристани, за исключением случаев, вызванных чрезвычайными обстоятельствами. (ТАСС).

# Новый пятилетний план Индии

ДЕЛИ, 2 июня. (ТАСС). Закончившаяся здесь сессия совета по вопросам национального развития одобрила окончательный проект третьего пятилетнего плана развития Индии на 1961—1966 гг. Основные задания плана состоят в развитии сельского хозяйства и в дальнейшем укреплении отечественной индустриальной базы.

Совет постановил израсходовать на развитие государственного сектора экономики страны 75 миллиардов рупий. Капиталовложения на нужды частного сектора экономики составят 43 миллиарда рупий. Совет по вопросам национального развития констатировал, что «предприятия государственного сектора имеют значительно большее национальное значение, чем предприятия частного сектора».

По третьему пятилетнему плану намечается увеличить национальный доход страны к 1965—1966 году на 30 процентов.

# Приглашение Ю. А. Гагарину

РИМ, 2 июня. (ТАСС). Международная ассоциация «Человек в космосе», избравшая недавно Ю. А. Гагарина своим почетным членом, пригласила первого в мире космонавта в Рим. Ассоциация сообщила, что она намерена вручить Ю. А. Гагарину памятную медаль выставки «Человек в космосе», которая будет проведена в Риме с 12 по 25 июня в рамках VIII международной выставки электроники, ядерной физики, телевидения, радио и кинематографии.

С. ТРОИЦКИЙ.  
(Корр. «Кузбасса»).

# Убийство диктатора Трухильо

Иностранцы агентства, ссылаясь на доминиканское радио, сообщают об убийстве Рафаэля Леонидаса Трухильо, который в течение 31 года был диктатором Доминиканской республики. Санре расправился со своими политическими противниками, диктатор Трухильо уничтожил тысячи патриотов.

За время своего пребывания у власти Трухильо стал крупнейшим в Доминиканской республике латифундистом и фабрикантом. Его богатства исчислялись сотнями миллионов долларов. Располагая неограниченной властью, он самозволил присвоить себе титул «генералиссимуса», «отца отечества», «первого врача», «первого студента», «первого художника» и массу других подобных званий и титулов. Город Санто-Доминго — столицу республики он приказал переименовать в Сьюдад-Трухильо. Но честолюбие диктатора и этим не было удовлетворено. На главной арне города по его указанию были начертаны слова «Трухильо и бог». 1217 статей, избранных ботс диктатора, было воздвигнуто в столице Доминикана, а на каждом доме обязательно должна была висеть табличка: «Хозяин этого дома Трухильо».

(ТАСС).

# Кто мутит воду в Лаосе

ЖЕНЕВА, 2 июня. Спец. корр. ТАСС К. Романовский передает: Анализ выступлений представителей Вашингтона и ряда других стран на Женевском совещании по Лаосу лишний раз доказывает, что для них переговоры — ширма, за которой они прячут авантюристические планы. Это в известной мере подтверждается и сообщениями, поступающими сюда из Лаоса. Премьер-министр принц Суванна Фума и лидер Нео Лао Хак Сат принц Суфанувонг вынуждены были на днях обратиться к международной контрольной комиссии на наращивание сил мятежников.

Чтобы отвлечь внимание от этих приготовлений, по-прежнему раздувается шумиха — и здесь, в Женеве, и там, во Вьетнаме — вокруг якобы имевших место нарушений перемирия со стороны патриотов.

Вот один из примеров. Высокогорный район Падонг с площадью для самолетов отстоит всего в часе езды от Сиенг-Куанга, центра одной из провинций Лаоса. Как хорошо известно, эта провинция, как и ряд других, была полностью очищена от насавонанцев за несколько месяцев до созыва Женевского совещания. Во всяком случае к 3 мая, когда был отдан приказ о прекращении огня по всему

# Телерепортаж из Вены

МОСКВА, 2 июня. (ТАСС). Сегодня вечером по центральному телевидению передавался репортаж о приезде Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева в Вену. Телезрители наблюдали и слышали выступление Н. С. Хрущева перед микрофоном, были свидетелями теплой встречи, которую оказала ему столица Австрии. Вместе с москвичами этот репортаж смотрели и услышали жители других наших городов.

# Электростанция на высоте 1700 метров

БАРНАУЛ, 2 июня. (ТАСС). В ГОРНО-АЛТАЙСКОЙ АВТОНОМНОЙ ОБЛАСТИ НАЧАЛО СТРОИТЕЛЬСТВО ГИДРОЭЛЕКТРОСТАНЦИИ ДЕРИВАЦИОННОГО ТИПА. ОНА СООРУЖАЕТСЯ НА ГОРНОЙ РЕКЕ ЧУЯ НА ВЫСОТЕ 1700 МЕТРОВ. ЕЕ МОЩНОСТЬ — ПЯТНАДЦАТЬ ТЫСЯЧ КИЛОВАТТ. ПЛАТ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ РУДИКАМ И ВЫСОКОГОРНЫМ СЕЛЕНИЯМ ЖИВОТНОВОДОВ АЛТАЯ.

# Советский Союз поможет Кубе

ГАВАНА, 2 июня. (ТАСС). В результате советско-кубинских переговоров, проходивших здесь в атмосфере сердечной дружбы и полного взаимопонимания, 1 июня подписано соглашение, в соответствии с которым правительство Советского Союза, для встречи пожеланиям кубинского правительства, согласилось оказать Республике Куба техническое содействие в развитии предприятий никелевой промышленности.

# Международная жизнь

Убийство диктатора Трухильо. Иностранцы агентства, ссылаясь на доминиканское радио, сообщают об убийстве Рафаэля Леонидаса Трухильо, который в течение 31 года был диктатором Доминиканской республики. Санре расправился со своими политическими противниками, диктатор Трухильо уничтожил тысячи патриотов.

# Кто мутит воду в Лаосе

ЖЕНЕВА, 2 июня. Спец. корр. ТАСС К. Романовский передает: Анализ выступлений представителей Вашингтона и ряда других стран на Женевском совещании по Лаосу лишний раз доказывает, что для них переговоры — ширма, за которой они прячут авантюристические планы. Это в известной мере подтверждается и сообщениями, поступающими сюда из Лаоса. Премьер-министр принц Суванна Фума и лидер Нео Лао Хак Сат принц Суфанувонг вынуждены были на днях обратиться к международной контрольной комиссии на наращивание сил мятежников.



тересная работа. Лида делала так, что зачищала стюлрку обычно всей бригадой. Быстро и никому не обидно.

Бригада первой в управлении стала красить и олифить валянами, основала электротрассолуль. Каждое новшество в работе четверо попут переживали, как большую личную радость, как прежде, допоздна бродили по городу в рабочих комбинезонах. Чего греха таить, вместе с рождавшейся рабочей гордостью появлялось и некоторое безобразное ухажерство. Бродили по городу, но не об отезде теперь говорили. О нем и думать некогда было: столько прибавилось забот! Все комсомольские дела на участке, учеба, рейды по объектам бескомпромиссно. А когда доходило дело до сессии в техникуме, споры в такие вечера разгорались сильнее обычного. То одна, то другая заявляла: «Брошу техникум. Устаю». Тогда остальные набрасывались:

— А у нас что ли руки не ломит?

И потом уже мягче успокаивали:

— Это с непривычки... Ни Лида, ни Аня так не устают, как мы... Правда ведь? И мы три-четыре.

Не знал об этих разговорах начальник участка Александр Сергеевич Назаров, но такой он душевный человек, что хорошо понимал состояние девчат.

— Экзамны у вас скоро? — спросит как-нибудь невзначай. — Так вы смотрите, девчата, не провалите. Без учебы в наше время нельзя... А если свобод-

# Демонстрация в США

САН-ХОАКЕ, 2 июня. (ТАСС). Демонстрация в честь Ю. А. Гагарина прошла в Сан-Хоаке, штат Калифорния. В ней участвовали кубинские революционеры. За здравствует кубинская революция.

# Краткие сообщения

- Газета «Бангкок пост», ссылаясь на заявления тайландского министра внутренних дел генерала Пранат Чаусутана, сообщила, что два лидера «заговора с целью отделения от Таиланда 15 северо-восточных провинций» ввены в тюрьму. Они были задержаны в провинции Сакон Након. Приказ об их расстреле был подписан премьер-министром Сарином Танаратом.
- Десять убитых (в том числе трое детей) и около тридцати раненых — таково количество жертв пожара на одной из улиц французского города Кларам (департамент Сена). В результате обвала десяти людей остались без крова. Имя раненых и саперные части расчищали место происшествия, которая произошла вследствие падения сводов заброшенной каменоломни.
- Коммунист Брайан Поллит, сын покойного председателя Коммунистической партии Великобритании Гарри Поллита, избран вице-президентом дискуссионного клуба Кембриджского университета. В марте прошлого года Брайан Поллит был избран секретарем этого клуба.
- 30 мая в Тегеране забастовали служащие столичного телеграфа, 2 июня тегеранский телеграф возобновил свою работу. Рабочие места бастующих служащих телеграфа заняли военные телеграфисты.
- Попытка воле японского народа, правительства Икэда голосами депутатов правящей либеральной — демократической партии провалилась 2 июня в верхней палате японского парламента два военных закона. Эти законы предусматривают новое увеличение численности японских вооруженных сил, создание новых дивизий по американскому образцу, которые будут оснащены всеми видами современного оружия.
- В настоящее время в ДРВ насчитывается 3.252 родильных дома, рассчитанных на одновременное обслуживание 12.708 рождений. Кроме того, имеются 143 родильных дома для приема рождений в особо тяжелых условиях. (ТАСС).





### В заграничное путешествие

2 июня из Кемерово в увлекательное заграничное путешествие выехала очередная группа кубзасских туристов. Ее путь лежит в Румынию и Болгарию.

Среди тех, кто отправился в эту поездку, люди разного возраста и далеко не родственной профессии — учителя из Кемерово Баранова и Денисова, проходчик из Прокопьевска Келья, работники Кемеровского химкомбината супруги Погорские, электромашинистры Пяткопеченный, бухгалтер из Мариинска Панкратова, техник КМК Сучкова, рабочая Абагурской аглофабрики Торина, работница хлестозавода Сталинка Марусова, врач из Юрги Калинин и другие.

Это уже тринадцатая по счету группа, которая выехала отправляться в туристскую поездку за границу. Многие кубзассовцы посетили в этом году Болгарию, Чехословакию, Гемблискую Демократическую Республику, Румынию, Польшу.

— После завтра отправляется в путь группа, которая совершит поездку по городам Италии, — рассказывает нам инструктор облюбованная В. П. Усиков.

Кубзассовцы, кроме того, поедут летом вокруг Европы, вокруг Азии и Африки.

### Новые народные

Президиум Кемеровского областного совета профессиональных союзов рассмотрел итоги второго областного межсоюзного конкурса художественной самодеятельности. За высокое исполнительское мастерство коллективам академического хора Центрального клуба угольщиков города Киселевска, ансамбля песни и пляски про-

вольского завода «Электромашин» и ансамбля танца юргинского Дома культуры «Победа» присвоено звание народных коллективов художественной самодеятельности. Сейчас в Кузбассе насчитывается 8 таких коллективов.

В. Федоров.

### Курс на Омск

ВЕЧЕРОМ В ПЯТНИЦУ РАЗДАЛСЯ ЗВОН ИЗ НОВОСИБИРСКА. РАБОТНИК АВТОМОТОКЛУБА ДОСААФ СОСЕДНЕЙ ОБЛАСТИ Ф. КУЗНЕЦОВ СООБЩИЛ:

— В 14 ЧАСОВ ТРОЕ ОТВАЖНЫХ ДОСААФОВЦЕВ КУЗБАССА, СОВЕРШАЮЩИХ КОЛЬЦЕВОЙ ПРОБЕГ ПО МАРШРУТУ КЕМЕРОВО—МОСКВА—ЛЕНИНГРАД И ОБРАТНО, ПРИБЫЛИ В НОВОСИБИРСК И ЧЕРЕЗ ЧАС ВЗЯЛИ КУРС НА ОМСК НАПРАВЛЯ ПРОБЕГ ПОСВЯЩЕННОГО XXII СЪЕЗДУ КПСС ВИКТОР ДУБИНИН И ЕГО ТОВАРИЩИ ЧУВСТВУЮТ СЕБЯ ВОДРО. МОТОЦИКЛЫ ПЕРВОЕ ИСПЫТАНИЕ ВЫДЕРЖАЛИ ОТЛИЧНО.

### Будет 40 концертов!

Больше месяца продолжается поездка агитбригады Дома культуры колхоза «Заветы Ленина» по деревням и селам Кемеровского района. Концерты идут на сценах сельских клубов и непосредственно на полях станах. Успех концертов объясняется просто: бригада исполняет злободневный материал на местные темы.

Позади остались села Маручак, Березово, Мазурово, совхозы «Новостройка» и Шегловский... А бригада торопится дальше, проделывая путь.

— 40 концертов решил дать в деревнях района агитколлектив сельского Дома культуры, — рассказала нам вчера заведующий отделом культуры Кемеровского райисполкома А. А. Ткаченко.

### „Космос“ выходит на орбиту

Несколько дней назад кемеровские почтальоны принесли подписчикам вместе с газетой прилагательный к ней журнал «Космос», открывающийся на будущей неделе на улице имени Патриса Лумумбы.

Сколько интересного задумали работники кинотеатра, чтобы хорошо обслужить зрителей! Тут и тематические кинофестивали, и дни повторного фильма, и кинолекции «Дневник международной жизни», «50 картин Советского Союза», «Молодые люди», и кинолекции для трудящихся различных предприятий.

Кемеровские школьники найдут здесь много увлекательного. По воскресеньям будет работать детский кинотеатр «Буратино», а обслуживать его станут ребята из школьного интерната № 6.

### ЧЕМПИОНАТ МИРА ПО БОРЬБЕ

ИЮКОГАМА. 2 июня. Корреспондент ТАСС А. Бирюков передает: Сегодня здесь открылся чемпионат мира по вольной и греко-римской борьбе. В нем принимают участие более 200 спортсменов из 21 страны, в том числе из Турции, Ирана, Советского Союза и США.

После торжественной церемонии на двух коврах начинаются состязания по вольной борьбе и греко-римской. Первым на ковер вышел советский спортсмен чемпион мира Али Алиев (наилегчайший вес) и Кем Чонг Рак («Южная Корея»). Встреча заканчивается уверенной победой Алиева. В легчайшем весе двукратный чемпион СССР Михаил Шахов встретился с Мулино (США).

### В ОБЛИСПОЛКОМЕ Об отводе придорожных полос

Исполком областного Совета отметил, что во многих районах республиканского и районного значения не ограничены, их ширина на отдельных участках доходит до 60—70 метров. Не имея границ отвода, колхозы и совхозы ежегодно оставляют нераспаханными большие участки земли, прилегающие к дорогам.

Исполком областного Совета обязал райисполкомы, Гурьевский, Мариинский и Осинниковский горисполкомы установить по всем дорогам районного значения ширину полосы отвода с учетом проезжей части, тротуаров, обочин и придорожных полос 18 м.

Внутрихозяйственные дороги колхозов и совхозов ограничить шириной: магистральных — 10, полевых — 6 метров.

Управление строительства и ремонта автодорог (тов. Сомову), тресту «Кузбасспроддорстрой» (тов. Самсоновой) предложено в десятидневный срок установить границы полос отвода автомобильных дорог республиканского и областного значения по нормам в соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 22 февраля 1955 года и решением областного исполкома от 12 мая 1955 года, где ширина дорог с учетом проезжей части, тротуаров, обочин и

### Первые золотые самородки

АНАДЫРЬ, 3 июня. (ТАСС). Уж неделя, как на предприятии Чукотки ведется добыча золота. Большая удача сопутствует бригаде молодого горняка Ивана Максимовича, которая обслуживает агрегат, промывающий золотосодержащие пески на прииске Комсомольском. Вчера она слала в кассу несколько самородков. Два из них весом по двести граммов каждый. Это первые самородки золота, добытые в Чукотском заполярье в этом сезоне.

### Карло Ливоре — 86 м 74 см

РИМ, 2 июня. (ТАСС). Новый мировой рекорд установил итальянский копьеметатель Карло Ливоре. На соревнованиях в Милане он поставил копье на 86 м 74 см. Рекорд американского метателя Эла Хейла, установленный в июне 1953 года, улучшен на 70 сантиметров.

### Победу по очкам присуждают американскому спортсмену.

ИЮКОГАМА, 3 июня. Корреспондент ТАСС А. Бирюков сообщает:

Вчера закончился первый круг состязаний борцов вольного стиля — участников чемпионата мира. Советские спортсмены одержали пять побед, проиграв три встречи. Они закончили свои встречи так: (проходные уже сообщены) В. Рубашов проиграл японцу Сато, В. Синявский победил французку Бодона, М. Беммуров — Фроста (Новая Зеландия), Г. Гобедишвили — японца Исигава, Б. Гуревич проиграл чемпиону мира иранцу Тахти, А. Медведь красиво выиграл у Льюиса (США).

### Посторонись, тайга!

Не мал поселок шахты «Промышленновская», коллектив которой борется за коммунистический труд и быт. Сколько уездов поднял на-гора рабочие руки! Но украсит свои усадьбы садами, да еще в тайге — это много лет было мечтой, в реальность которой никто не верил.

И вот группа энтузиастов решила заложить сад близ тайги. Инициатором этого большого дела стал рабочий Вениамин Богомычков.

Первый год землю под саженцы отвели в богатой лужайке и труд. Зато в этом году, едва солнце село снег, дружно взялись за работу. И в таежную землю, где сотни лет росли лишь травы и хвойные породы, посадили плодовые и ягодные деревья.

— Посторонись, тайга, идут сады — говорят шахтеры.

Ю. КОЛОКОЛЬЦОВ.

### Вход без контролера

1 июня Беловский Дом культуры железнодорожников им. Гургарина перешел на работу без контролеров. Это третий в городе клуб, который работает по-новому. В отличие от других, здесь и на детских мероприятиях у входа в зрительный зал контролеров тоже нет.

(Корр. «Кузбасс»).

### Из зала суда

### Автобандит приговорен к расстрелу

В газете «Кузбасс» 16 марта в корреспонденции «Автобандит» рассказывалось о преступлении шофера Беловского грузового автохозяйства М. Ф. Шалкова. Нависшим пьяным, он самовольно взял автомашину и поехал на именины к В. Авровой. Возвращаясь с попойки, он усидел в кабину З. Шалкову, М. Ивину и В. Копытина. Шалков ехал с недозволенной скоростью и сбил санную повозку. Вместо того, чтобы оказать помощь пострадавшим, пьяный лихач скрылся. Так были убиты два советских человека.

25 и 26 мая выездная сессия Кемеровского областного суда рассмотрела уголовное дело М. Ф. Шалкова на открытом судебном заседании в г. Белове и приговорила его к высшей мере наказания — расстрелу.

И. РОМАНОВ, следователь городской прокуратуры.

А какое наказание понесут спутники Шалкова по той разгульной ночи, соучастники преступления, те, кто своей безответственностью способствовали автобандиту в его черном деле? Секретарь Беловского горкома КПСС г. Бажан сообщила редакции, что за безконтрольность и развал трудовой дисциплины начальник автохозяйства Кузьминых, главный инженер Березов и механик Ново-

женов сняты с работы и получили строгие партийные и административные взыскания.

Председатель обкома профсоюза работников связи, автор транспорта и шоссевского дорожника Гринь прислал в редакцию ответ, в котором сообщил, что антиобщественный поступок председателя местного комитета профсоюза т. Хрищенко и начальника автоколонны Штутова, выдавших шоферу-пьянице сфабрикованную им же от имени коллектива пострадавшим, пьяный лихач скрывался. Так были убиты два советских человека.

Личием водительских прав и увольнение из автохозяйства шофер Копытин, который в момент преступления сидел в кабине вместе с Шалковым.

Начальник Беловской железнодорожной больницы т. Шилер сообщил, что товарищеский суд обсудил недостойное поведение повара больницы М. Ивнина. Будучи свидетелем преступления, она не сообщила о нем в милицию, не оказала первой помощи пострадавшим. За Ивнина числились и другие антиобщественные проступки (кража продуктов, стужев). По просьбе товарищеского суда Ивнина уволена с работы.

Редактор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

### Требуются:

КЕМЕРОВСКОМУ ХИМКОМБИНАТУ — токари, формовщики, окрасники; для работы в детском саду — воспитатели и няни.

ЗАВОДУ МИНЕРАЛОВЫХ ИЗДЕЛИЙ — кузнец, слесари, плотники. Адрес: г. Кемерово, 2-й переул, завод минваты.

ТРЕСТУ «КЕМЕРОВОТРАНСДОРОСТРОЙ» и строительным управлению треста — разнорабочие, мастера, прорабы. Обращаться: ул. Вокзальная, 1, в отдел кадров.

РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ треста «Железобетонстрой» — мастера, токари, фрезеровщики, эл. слесари, слесари, грузчики. Адрес: г. Кемерово, Предузаводской поселок.

СТРОИУПРАВЛЕНИЮ треста «Кемеровопродстрой» — ст. инженер ПТО (оклад 140 руб.), ст. нормировщик (оклад 126 руб.), ст. прорабы (оклад 196 руб.). Обращаться: Рудничный район, ул. Прозднаня, 2-а, в отдел кадров. Тел. 1-70 (через «Правую»).

БАЗЕ «МЯСОБОЯТОРГА» — экспедиторы, грузчики по доставке продукции, кладовщики, машинисты компрессоров. Обращаться: г. Кемерово, улица Вокзальная, 133.

ОБЛАСТНОЙ БОЛЬНИЦЕ — кокатеры на паровые котлы, слесари-сантехники, разнорабочие, медицинским сестры со средним медицинским образованием, санитарки, дворники, грузчики, электрики, зоошники, уборщицы, шофер, плотники, штукатуры, маляры. Обращаться в хоз. часть больницы (за Искитинской). Тел. № 38 (через «Областную»).

СТРОИУПРАВЛЕНИЮ № 4 треста «Кемеровопродстрой» — инженеры и техники-строители на должности прорабов и мастеров; на постоянную и сезонную работу — камешники и землекопы (мужчины и женщины). Обращаться в отдел кадров СУ № 4: ул. Ленина, 32.



### Караканские пшицегубы

Есть в колхозе «Кузбасс» Беловского района Караканский участок. Ну и благодатная же здесь места для водоплавающей птицы! Лучшего и желать не надо. Река, естественные запруды, просторные луга. Столь примечательные условия и надумали караканцы заняться птицеводством.

Председатель колхоза Александр Иванович Дурагин дал указание закупить несколько сот утят. Закупили. Привезли. Утята как утята — в вежном желтом пушке, носатые, с желтыми лапками.

— А где их разместить? У реки, где находится курятник? — спросили председателя.

— Там негде, — ответил он, — поместим их на первой молочнозаводской ферме. В старом сарайчике им самое место. Сказано — сделано. Через час утятки справили поволение в упомянутом сарайчике, что при-

отылись на горе, по соседству с курятником.

Как чувствуют себя утята на новом месте, никто не поинтересовался. Даже птинница Ксения Полежайкина смотрела на новорожденных с восторгом. Плещет вода, брызжет кое-какого корма в сарайчик — и дело конец. Утята же от такой «заботы» чувствовали себя смертно и постепенно осли за другим вешали головы, а потом и принаживали долго жить.

Но торжествовать победу было рано. Наступила зима. В сарайчике площадью в 40 кв. метров было тепло и холодно... Короче, из 360 уток, ушедших в зимовку, к 1 апреля осталось 190. Весной снесли один 19 яиц, и на этом своего деятельность прекратили.

— В чем дело? — недоумевали караканские птицеводы. — Знать, не подходит наши места утиному племени.

Сказали так и коллективно решили выпустить их на волю, допустить, наконец, до воли. Но увы! Многочисленные утки не пошли и к воде. Они не знали, куда идти. Они ослепли.

Дальнейшее свершилось так: незадачливые караканцы продали слепеньких на рынке по полтора рубля за штуку. На этом и делу о птицеводстве положен конец.

А зря! Делу этому надо бы ход даться.

К. КЛИМОВ.

### КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛДРАМАТЕАТР

6, 7, 8, 9 июня — ПРЕМЬЕРА

А. Штейн.

### „ОКЕАН“

драматическая повесть в трех действиях. Открыта предварительная продажа билетов в кассе театра и в магазине «Гастроном».

Начало в 7 часов 30 минут вечера.

### в Театрах и Кино

ОБЛДРАМАТЕАТР. Иркутская история.

КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Наука и техника № 9. Новый художественный фильм «Рожденные жить» (9, 12-30 — для детей; 10-45, 2-15, 4, 5-45, 7-30, 9-15). Документальный фильм «Как красиво одеваться» (к сеансу 9-15 вечера). 2. Сибирь на экране № 22. Серенада солнечной долины (9, 10-50, 12-40, 2-30, 4-20, 6-10, 8, 9-50 — дети до 16 лет не допускаются). 3. Наука и техника № 8. Илзе (9, 10-50, 12-40, 2-30, 4-20, 6-10, 8, 9-50).

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР. Солдаты без мушкетеров (1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ПИОНЕР». Новостной фильм № 14. Катя-Катюша (9, 11, 3, 5 — для детей; 10). Человек — хозяин земли — производство ООН (6-50, 8-25). КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Военная тайна (9-45, 11-35 — для детей). Маленький мальчик потерял (1-25, 3-25, 5-25, 7-25, 9-30). На рубеже двух океанов (к сеансу в 9-30).

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ». Человек не сдастся (10-20, 12, 1-40, 3-20 — для детей; 5, 6-40, 8-20, 10).

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ». Доктор Айболит (4). Тишина (6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС». Жила-была девочка (9-20, 11-30, 3-30 — для детей). Народ пробуждается. 1-я серия (1-40, 5-45, 7-35, 9-25).

КИНОТЕАТР «ЛУЧ». Высший принцип (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). ДК ШАХТЕРОВ. Человек с ружьем (11, 1, 5-30). Дуэль (3, 8, 10).

КЛУБ ГРЭС. Сильнее урагана (1, 3, 5, 7, 9). КЛУБ ПОСЕЛКА КОЖНОГО. Тишина (12, 6, 8, 10). КЛУБ ШАХТЫ «ЦЕНТРАЛЬНАЯ». Круг (6, 8, 10).

5 июня

КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Новостной фильм № 18. Новый широкоэкранный художественный фильм «Алешкина любовь» (9, 10-50, 12-40, 2-30, 4-20, 6-10, 8, 9-50). 2. Наука и техника № 9. Рожденные жить (9, 2-30 — для детей; 10-50, 12-40, 6-10, 8, 9-50). 3. Новости строительства № 4. Хлеб, любовь и фантазия (9, 10-50, 12-40, 2-30, 4-20, 7-20, 9-10). Документальный фильм В добрый путь, Нигерия! (6-10).

КИНОТЕАТР «ПИОНЕР». Мультипликационный фильм После гудка. На графских развалинах (9, 11, 1, 3, 5 — для детей). Гана сегодня. Парижская баллада (7, 8). Сибирь на экране № 20. На графских развалинах (9).

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Дружба из табора (10, 11-30, 1 — для детей). Дуэль (2-30, 4-20, 6-10, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ». Подвиг разведчика (10, 2 — для детей; 6, 10). Мертвые души (12 — для детей; 4, 8).

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ». Тайна двух океанов 1-я серия (4). Высший принцип (6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС». Олеко Дундич (9-20, 11-30, 3-30 — для детей). Народ пробуждается. 1-я серия (1-40, 5-45, 7-35, 9-25).

КИНОТЕАТР «ЛУЧ». Балтийское небо (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

КЛУБ ГРЭС. Человек не сдастся (4, 6, 8, 10).

### СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ КЕМЕРОВА И ОБЛАСТИ

КИНОПОВЕСТЬ



(в двух сериях)

Производство студии «Шахти-фильм», Индия.

### Кемеровский ГОРОДСКОЙ САД СЕГОДНЯ

последний концерт УКРАИНСКОГО НАРОДНОГО АНСАМБЛЯ.

В программе русские, украинские народные песни, украинские народные песни, частушки, народные танцы. Начало в 8 час. 30 мин. вечера.

### Кемеровский Центральный СТАДИОН «ХИМИК» ПРОДАЕТ АБОНЕМЕНТЫ

на футбольный сезон первенства СССР 1961 г.

Абонемент дает право на постоянное место на все календарные игры. Цена абонемента 8 р. 40 к. Абонементы продаются в кассе стадиона. Дирекция.